



来这里

沉浸式看“汗血宝马”的魅力 打卡CKU全犬种冠军展的精彩

即墨青岛大沽河流域国家农业科技园，科技、体育、会展赋能农业

提到青岛的特色农业，你会想到什么？很多人会想起甜又脆的水果，水灵的新鲜蔬菜。其实，除了这些，青岛的乡村还孕育了市场价两万元起步的小奶狗，30多万元的汗血宝马……6月8日，记者来到了位于即墨区的青岛大沽河流域国家农业科技园，见证了青岛的现代农业，是如何在工业、服务业的反哺之下，在打造乡村振兴齐鲁样板先行区的道路上不断取得新的成效。

科技、体育产业为马业赋能

提到农业，很多人会想起成片的麦田、稻田或者果园花圃。其实，除了上述的种植业，农业还分为林业、畜牧业和渔业。

在青岛大沽河流域国家农业科技园里，经常能传来马长嘶的声音——全山东省最大的马企业，青岛德瑞骏发生物科技股份有限公司就坐落于此。6月8日上午10时许，记者在企业的跑马场看见，两名法国训练师骑着利比扎特马，在练习跳跃、横步等技能。

工作人员告诉记者，这里饲养了110多匹、4个品种的马，其中包括原产地库曼斯坦的世界名马——阿哈尔捷金马（又称“汗血宝马”）。如今的马业，早已告别了“把式喂马”的老方法，而是融入了现代科技。在这家公司，技术人员利用现代畜牧技术，进行中、高端马匹的



青岛优耐颐康宠物有限公司繁育的小狗。刘卓毅 摄

胚胎移植、繁育，马匹品种改良、销售及相关产业的开发与推广等，其中马诱导排卵技术达到国际领先水平，马胚胎移植技术达到国际先进水平，承担15项省市级科研项目，获得53项国家专利。

在2009年的第十一届全国运动会上，来自公司的选手率领山东省马术队赢得铜牌，结束了山东队在全运会马术项目上零奖牌的历史——正因为有马术运动的加持，公司的业务，从马匹繁育向

文旅休闲、赛马赛事等多种业态拓展。

青岛德瑞骏发的发展，是近年来园区大力推动现代农业与旅游、文化等深度融合的缩影。“我们在做出高端、做大园区、做强品牌等方面狠下功夫，努力把农业园区建成旅游基地、科普基地、休闲基地、创新创业基地，做好创新创业、融合发展文章，推动农业发展向产业链高端攀升。”青岛大沽河流域国家农业科技园发展服务中心党组成员、副主任王修政介绍称。

“CKU全犬种冠军展”将举办

随着经济社会的发展，饲养宠物犬正从原来的“看家护院”功能转变为“心灵呵护”的高层次追求。在青岛大沽河流域国家农业科技园里，一家名为青岛优耐颐康宠物有限公司的企业，成立10多年来，已经繁育并向市场销售了1500多条高端宠物犬。

“我们有从美国引进的，血统最纯正的200多条拉布拉多犬。”公司董事长朱建波告诉记者，公司的拉布拉多幼犬，价格在两万元到五万元，最贵的一条拉布拉多犬，售价达到80万元。包括拉布拉多在内，公司还饲养了苏格兰梗、柴犬、德牧、边牧、杰克罗素等10多个犬种。

“宠物产业在国内属于一个新兴产

业，以宠物为切入点的新型农业正处于发展的初级阶段。”朱建波认为，应该大力发展宠物文创产业——这是加快农业转型升级，激发农村活力、促进农民增收、吸引城市中产阶级进入农村休闲消费的新思路与新业态。

朱建波的想法，正在变成现实。记者从即墨区大沽河农业科技园发展服务中心举办的新闻发布会上获悉，6月10日，为期两天的“CKU全犬种冠军展”活动将在朱建波的公司举行。这次以宠物犬为重头戏的会展活动，包括全犬种冠军展和犬运动赛两大类，是首次在青岛地区举办全犬种冠军展与犬运动比赛联合赛事，预计将有100多条国内顶级赛犬参加。

这个园区，年产值突破5亿

“青岛大沽河流域国家农业科技园，以大沽河流域为核心，覆盖青岛、带动周边、辐射全国的国家级农业产业园区。”青岛大沽河流域国家农业科技园发展服务中心党组书记、主任王宏志介绍，园区坚持以“科技兴农，强农惠民”为己任，以科技推广为支撑，以高端项目为依托，以推动乡村振兴战略和青岛国际种都核心区建设为目标，传播现代农业科学技术，推动现代农业产业升级，促进农业增效农民增收。

目前，已有20多家农业企业入驻园区，农业年产值可达5亿元。近年来，园区坚持“创新驱动、融合发展”的宗旨，引导企业转型升级，承办本次“CKU全犬种冠军展”的青岛优耐颐康宠物有限公司就是园区内高质量融合发展的代表企业。

园区还将坚持把重点项目引进和落地作为产业升级的主抓手，紧紧围绕青岛国际种都核心区建设做文章，以“高端化、精品化、特色化、集群化、国际化”为发展方向，继续加强与中国农科院、山东大学、青岛农业大学等科研院所的合作，加大农业新技术、新品种的研发与繁育，促进科技成果转化，推动三产融合发展，努力把园区建成集观光旅游、品种观赏、科普教育于一体的综合性农业园区，推动现代农业发展向产业链高端攀升，全面助推乡村振兴战略。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅



青岛德瑞骏发生物科技股份有限公司里的马匹。

本报6月8日讯 8日上午，城阳科技成果转化平台启动暨人才工作站揭牌仪式在青岛市城阳区举行。“科技转化”“人才服务”两大平台正式启用，将成为城阳区科技创新引领高质量发展的又一重要支撑，城阳区海外引才“朋友圈”持续扩大。

据了解，城阳科技成果转化平台暨人才工作站由国家技术转移东部中心、日中人才商务交流协会、韩中人才研究院、青岛天安数码城有限公司共同打造，以天安数码城为人才创业孵化园，以天安科创城为人才创新加速园，以国家技术转移东部中心的InnoMatch—城阳人才工作站品牌馆为线上运营平台，构建特色鲜明、创新创业氛围浓厚、服务功能完善、人才与园区双向奔赴、共同成长的人才创新创业支撑体系，打造青岛市乃至山东省

做大海外引才“朋友圈” 城阳科技成果转化平台暨人才工作站正式启动

产业、人才、资金、技术为一体的人才集聚地、技术汇聚地、资本融合地和人才服务“一站式”平台。

揭牌仪式上，在华韩国创新中心（KIC中国）代表金钟文对在华韩国创新中心（KIC中国）进行了推介，与城阳区就中韩科技创新合作平台项目签订合作协议，双方将围绕科技创新服务开展深入长期合作，该平台将以科技为支撑，实现产学研用供需高度匹配，平台成果实现转化落地率，助力城阳区科技产业转型升级和区域经济高质量发展。

据了解，作为城阳区的海外引才机构，工作站将负责常态化的海外人才招引和服务，通过搭建平台“引”、多措并举“育”、围绕发展“用”、优化服务“留”，开展引才宣传推介、引荐科技人才信息、组织招才引智活动、搭建联络沟通平台，为城阳区人才引进、人才交流、科研平台搭建等提供全方位多层次服务，构建人才“引育用留”生态圈。

近年来，城阳区持续擦亮“才聚城阳”特色品牌，高水平打造人才创新创业平台，瞄准优势产业基础，聚焦科技

创新、产业创新，加大国家高速列车技术创新中心、动物疫苗国家产业创新基地等创新平台建设力度，同时高标准建设博士后创新创业园、天安数码城孵化器、绿天使创业园等创业园区，为人才团队直接提供办公、资金、市场等全面支持；相继出台《关于加强和改进新时代城阳人才工作引领高质量发展的若干措施》等多条重磅人才引进政策，展现城阳区引才、育才、用才、留才的决心；创新出台“人才住房券”“人才创业险”等政策，为人才和企业创新创业抵抗风险强力护航，切实为人才提供“最暖”的保障，解决各类人才创新创业的后顾之忧。两大平台的正式亮相，为城阳科技创新与人才招引工作的高质量发展注入了澎湃活力。

观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜
通讯员 杜亚照